

# 福州工商学院

## 本科教学工作合格评估评建简报

第八期

评建办公室

2020年8月15日

---

### 深化校企产学研合作，共筑新工科人才培养

#### ——我校与东方锐智信息科技集团续签合作协议

为推动产教融合、产学协作，实施协同创新建设，助力我校培养具有创新实践能力的新工科专业人才，更好服务区域经济建设和社会发展。7月21日，王宗麓副校长一行深入东方锐智信息科技集团开展调研并召开座谈会。我校校长助理王榕国、教务处处长周文富、工学院院长周忠眉、东方锐智信息科技集团总经理黄新东、副总经理陈燕萍等参加座谈会。

座谈会上，双方聚焦共同深入推进产学研协同育人合作，用创新工作载体开展校企人才培养、师资和专业共建合作。会上就共同搭建科创竞赛平台、搭建IT实习实训合作平台、共同推动“创新创业创造”平台建设以及助力大学生就业工作等方面的合作进行了深入的交流和探讨，并达成新的合作协议。



座谈会后，我校邀请了东方锐智信息科技有限公司工程师参加我校工学院各专业人才培养方案研讨会。通过人才培养方案研讨，进一步将企业人才培养思路融入我校人才培养进程中，同时深化产教融合、产学协作，培养德、智、体、美、劳全面发展的高素质应用型人才。

通过此次深化合作，双方进一步保持交流互鉴，以专业理论协同项目实践等方式，探讨加快培养新工科专业人才的优质方案。同时，发挥校企双方理论优势、实践优势、资源优势，建立产学联动机制，更加有效提升人才培养质量，为社会发展和现代化建设提供服务。

（工学院供稿）

## 我校艺术设计学院在“第9届全国高等院校建筑软件技能认证大赛”中喜获佳绩

近日，历经四个月的第9届全国高等院校建筑软件技能认证大赛落下帷幕，全国共有近400所院校，28000余名学生齐聚本届大赛，经过2次模拟考试及激烈的角逐后进入决赛，我校艺术设计学院杨娇老师与谢信永老师共同指导的开心麻花队获施工赛项本科组全国二等奖，团队获最佳组织奖、最佳实施奖，杨娇老师与谢信永老师获最佳教学能手奖，曾起康、杨乃英、王晓彬、郑淑娟、郑燕玲同学并列获施工赛项单科个人成绩福建省前三名；谢信永与杨娇老师共同指导的爱拼才会赢队获造价赛项本科组全国三等奖，并获得最佳实施奖，许娟娟同学获造价赛项单科个人成绩福建省前三名。

在疫情期间，我校工程管理与工程造价专业教研组认真组织线上教学，全体师生克服一切困难，在《建筑工程计量计价》、《施工组织与管理》等专业课程中结合竞赛与认证的相关内容，达到了以赛促学、以赛促教的效果，赛后的20位同学获得了广联达土建云计量GTJ2018技能认证二级（熟手）证书，41位同学获得了广联达BIM施工现场布置技能认证二级（熟手）证书，40位同学获得了广联达斑马梦龙网络计划技能认证二级（熟手）证书。

本届大赛，不仅提高了我校学生的专业技能水平，也彰显了我校学子扎实的软件应用功底与团队协作精神，为今后的顶岗实习与就业创业打下了良好的基础。

（艺术设计学院供稿）

## 艺术设计学院召开 2020 年线下、线上线下混合 省级一流本科课程推进工作会议

为响应教育部关于一流本科课程建设的号召和要求，推进学院课程改革创新，7月23日上午，艺术设计学院通过钉钉平台线上召开2020年线下、线上线下混合省级一流本科课程推进会议。学院院长林平、院长助理唐乐尧以及各教研室主任参加会议，会议由唐乐尧老师主持。

会上，唐乐尧老师介绍了艺术设计学院在省级一流课程方面的建设成果与申报情况，解读了线下、混合式一流课程建设的文件与申报要求，并指出课程建设是一项系统性工程，教研室是课程建设主体、主力，要做好一流本科课程申报的组织准备，有序、有效、规范化推进一流课程建设。

随后，林平院长指出线下一流课程以提升学生综合能力为重点，重塑课程内容，创新教学方法，打破课堂沉默状态，焕发课堂生机活力，能够充分发挥课堂教学主阵地、主渠道、主战场作用。同时，他从教育资源利用的角度梳理了目前中国大学MOOC、学堂在线等慕课平台上的相关课程，并对每一门课程的特点和亮点进行了分析，指出要大力倡导基于国家精品在线开放课程应用的线上线下混合式课程申报，是“互联网+教育”的重要体现，一方面可以密切跟踪学科的前沿趋势，做到知己知彼，另一方面可以吸收别人的先进经验，提升自己的教学水平。

与会老师结合各自专业及课程特点，从已有课程资源、师资队伍、申报材料等方面进行了深入的讨论。艺术设计学

院高度重视此次课程申报工作，以此次省级一流本科课程申报为契机，深度提升课程教学设计与实施质量，严格课程管理，进而以开放的视角，改革创新人才培养模式。

（艺术设计学院供稿）

## **我校喜获第十届全国大学生电子商务 “创新、创意及创业”挑战赛福建省选拔赛团体奖**

7月25日，第十届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛（以下简称“三创赛”）福建省选拔赛在厦门隆重举行，本次比赛由全国电子商务创新产教联盟、福建省高校电子商务“三创赛”竞赛组织委员会主办，全省共有30多所高校的2627支团队报名参赛，经过校赛选拔推荐和省级初赛选拔，最终有198支队伍进入福建省的中、高级赛。我校工学院陈娥祥老师指导的“仁”队（队员为：林好葳、张宁、游健卿、颜凡宇、吴坤键）的《老有所“医”》项目入围决赛，与其他院校展开激烈角逐。我校凭借团队宣讲发挥出色，面对评委答辩沉着稳定的优异表现，获得了第十届“三创赛”福建赛区省级选拔赛中荣获团体二等奖。

在当前常态化的疫情防控形势下，本次比赛借助“互联网+云平台”，创新赛事举办模式，为赛事的组织和举办注入互联网新动力，好比一场特殊的“云端之约”。根据教育部、财政部（教高函[2010]13号）文件精神，“三创赛”是激发大学生兴趣与潜能，培养大学生创新意识、创意思维、

创业能力以及团队协作实战精神的学科性竞赛，对开展创新教育和实践教学改革、加强产学研之间有机联系起到积极作用。

在闭幕式暨颁奖典礼上，来自教育部高校电子商务类专业教学指导委员会委员张李义教授为本届赛事作了精彩点评和总结。他简明扼要的阐述了本届大赛的选题立足实践、来源多元、项目深入电商各领域的特点，并高度赞扬了大赛对于教学实践、人才培养的重要作用。

“创意、创新、创业”是电子商务“三创赛”的宗旨，希望同学们能再接再厉，发挥实力，赛出风格，比出新意，在下一届的“三创赛”中争取取得更好的成绩！

（工学院供稿）

## **我校商学院学生在第五届“科云杯” 全国大学生财会职业能力大赛中获佳绩**

近日，由中国企业财务管理协会指导、中国企业财务管理协会财经教育专业委员会主办，厦门科云信息科技有限公司承办的第五届“科云杯”全国大学生财会职业能力大赛圆满落幕。本次大赛共收到全国高等本科院校 500 余支代表队通过“云竞赛”形式进行了比赛，我校商学院选派 2 支队伍参赛，均获福建省地区三等奖。

本届大赛包括财务会计技能竞赛环节和管理会计技能竞赛环节，采用团队赛形式。财务会计技能竞赛环节：每支队伍 4 名参赛选手可以根据实际情况分别选择担任出纳、总

账会计、成本会计、会计主管 4 个财务岗位，并根据比赛要求协作完成相应的业务处理。管理会计技能竞赛环节：每支队伍 4 名参赛选手可以根据实际情况分别选择担任资金管理岗、成本管理岗、营运管理岗、绩效管理岗 4 个管理会计岗位，并根据比赛要求协作完成相应的业务处理。此次竞赛总时长为 360 分钟，上半场为财务会计技能竞赛环节，下半场为管理会计技能竞赛环节，每个竞赛环节各 180 分钟。

经过一个多月的不懈努力，我校两支参赛队伍均荣获福建省地区三等奖（队员：陈莹、温欣、陈嫦婷、傅淑婷，指导教师：刘婷、陈家伟；队员：徐子巍、黄煌钦、陆华敏、林丽敏，指导教师：杨贵兴、卢振兴）。

大赛的成功举办，不仅提升了师生的专业实战素质，也展示了良好的教学成果，为我校的专业建设和教学改革积累了宝贵经验。我校将继续坚持以赛促教、以赛促学，努力提高学生的专业技能，培养更多具有专业实践能力的应用型人才，服务社会，奉献国家。

（商学院供稿）

## 校政企三方共商“新工科”发展大计

7 月 31 日下午，福建省区块链发展促进会秘书长刘正农、纸贵科技执行总裁陈昌等省区块链联合调研组，永泰县智慧信息产业园经济发展部副主任黄成谷等一行 9 人莅临我校调研指导工作，副校长林立群、校长助理王榕国及有关部门负责人参加调研座谈。



座谈会上，林立群对调研组莅临我校表示热烈欢迎，并简要介绍学校办学历程。调研组专家就当前科技发展新态势，对我校加快发展“新工科”的努力表示赞赏，同时立足于在物联网、大数据科学、人工智能、区块链等领域的探索与实践对我校加快推进“新工科”专业群建设提出了富有建设性的意见和建议。专家组一致认为推进校政企融合发展对培养应用型人才具有重要意义。会上校政企三方针对人才培养方案、教学实训基地建设、人才订单式培养、产业学院设立等共同关心的话题进行深入交流。

（校党委宣传部供稿）

---

呈送：学校董事会，校领导

---

抄送：校办公室，各学院，有关单位共 15 份

---